
 

Ενημερωτικό σημείωμα 

Αυτόματη ενημέρωση του ΠΔΕ σε περιπτώσεις ανάκλησης ή ολοκλήρωσης πράξης 

Στο πλαίσιο της βελτίωσης των διαδικασιών διασύνδεσης μεταξύ των συστημάτων ΕΣΠΑ / 

ΣΕΣ  και  ΠΔΕ,  σας  ενημερώνουμε  ότι  έχει  υλοποιηθεί  μηχανογραφημένη  αυτόματη 

ενημέρωση του ΠΔΕ για τις περιπτώσεις ανάκλησης ή ολοκλήρωσης πράξης. Υπενθυμίζεται 

ότι  έχει  ήδη  καθιερωθεί  νέα  κατηγορία  αιτίας  ανάκλησης,  με  λεκτικό «προετοιμασία  για 

ένταξη στο ΣΕΣ», η οποία προϋποθέτει επιβεβαίωση της επιλεξιμότητας της πράξης στην 5η 

Προγραμματική Περίοδο.  

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο της διαδικασίας, διακρίνονται οι ακόλουθες περιπτώσεις:  

Α. Ολοκλήρωση πράξης. Σε αυτή την περίπτωση δημιουργείται πρόταση με τα οικονομικά 

στοιχεία  Π1  και  Π2  όπως  προκύπτουν  από  το  ΤΔΠ  ολοκλήρωσης,  στο  ύψος  των  οποίων 

ολοκληρώθηκε η πράξη  (πρόκειται για τροποποίηση οικονομικών στοιχείων στο ύψος της 

ολοκλήρωσης).  Ο  ενάριθμος  χαρακτηρίζεται  ολοκληρωμένος  για  τις  ανάγκες  της  ΔΔΕ  και 

δεν επιτρέπεται πλέον η μεταβολή του.  

Β. Ανάκληση πράξης ανάλογα με την κατηγορία: 

1. Μεταφοράς  για  Διαχειριστικούς  λόγους  ΕΣΠΑ:  δεν  δημιουργείται  πρόταση 

τροποποίησης. 

2. Μεταφορά  για  ΣΕΣ:  δημιουργείται  πρόταση  τροποποίησης  με  Π1  και  Π2  του  ΤΔΠ  σε 

ισχύ  και  πίστωση  μηδενική  (0).  Ο  υποτομέας  αντιστοιχεί  σε  υποτομέα  ΣΕΣ  (μέχρι  να 

δημιουργηθούν οι νέες ΣΑ για την 5η Προγρ.Περίοδο). 

3. Λόγω ελέγχου‐ παρατυπίας: δημιουργείται πρόταση τροποποίησης με Π1 και Π2 ίσα με 

τις πληρωμές ΠΔΕ. Η ΔΔΕ εξετάζει ανά περίπτωση την χρηματοδότηση του έργου. 

4. Στις λοιπές περιπτώσεις, δημιουργείται πρόταση τροποποίησης με Π1 και Π2 ίσα με τις 

πληρωμές ΠΔΕ. Η ΔΔΕ εξετάζει ανά περίπτωση την χρηματοδότηση του έργου, ενώ όταν 

υπάρχει  συμβασιοποίηση  (όταν  δηλαδή  υπάρχει  ελεγμένο  ΤΔΥ  στο  σύστημα),  αυτό 

επισημαίνεται στην πρόταση τροποποίησης. 

Επιπλέον, κατά την ανάκληση πράξης και ανεξαρτήτως κατηγορίας, το σύστημα ελέγχει την 

ύπαρξη αδιάθετων υπολοίπων στους λογαριασμούς που τηρούνται για την πράξη από την 

ΤτΕ και, αν υπάρχουν τέτοια αδιάθετα ποσά, δεν επιτρέπει τον έλεγχο.  


